



# 徐州公安重拳打击涉民生犯罪

## 群众安全感和对公安工作满意度实现“双提升”

今年以来,徐州市公安局紧密聚焦群众重点关切和突出民生问题,重拳打击牵涉民生案件,大力遏制电信网络诈骗,全面整治社会治安乱点,深入化解各类风险隐患,有效维护全市社会治安大局持续稳定。截至目前,全市刑事案件发案数同比下降37.58%,电信网络诈骗案件立案数同比下降六成,实现群众安全感和对公安工作满意度“双提升”。

王彪 王野 张晓培

### 破案与追赃挽损并重

1月19日,经济技术开发区分局打掉系列盗窃车内财物犯罪团伙,抓获嫌疑人3名;2月26日,铜山分局破获盗窃居民家中黄金首饰及白酒等物品案件,涉案金额10万余元;2月底,沛县公安局针对春节间接报的盗窃烟酒店案件进行集中收网,在山东枣庄抓获嫌疑人5名,追回涉案财物20余万元……

侵财案件严重影响群众获得感、幸福感、安全感。徐州市公安局紧盯群众反映强烈的突出违法犯罪,紧扣冬春季治安形势特点,对侵财类案件打早打小、露头就打、追根溯源、深挖彻查。截至目前,全市入室盗窃案破案率同比提升53.3%。

“这些案件与群众利益息息相关,今天的‘小个案’可能成为明天的系列案,必须快速出击,力争即发即破,最大限度挽回群众损失。”徐

州市公安局刑警支队副支队长张力说,聚焦“小案必破”“大案攻坚”,相关警种通过整合技术手段、优化警力配置,形成打击合力,最大限度服务支撑一线实战,确保民生案件“快侦多破、高质打处”。

“这么快就追回来了,太开心啦!”家住云龙区的李女士看着自己失而复得的电动自行车对民警连连称赞。近日,云龙分局在万达广场组织涉案财物返还,及时发放被盗电动车、手机、被骗钱款等,价值55万余元。

“我们通过这样的活动展示徐州公安打击‘盗抢骗’等接触式侵财犯罪的成果,提升群众安全感。”徐州市公安局刑警支队四大队大队长夏赛说,徐州市公安局坚持破案抓捕与追赃挽损并重,快速追回、及时返还一批涉案财物,让受害群众真切感受到破案成果。

### 打击与预警止付并行

1月20日,经济技术开发区分局成功打掉1个通过买卖香烟进行洗钱的诈骗犯罪团伙,抓获团伙成员13人,现场扣押香烟600余条,案值40余万元。目前,案件正在进一步办理中。

“我们精准研判过案期间电信网络诈骗犯罪规律特点,深入推进‘断卡’‘断流’‘拔钉’‘蓝剑-2024’等专项行动,集中抓获一批幕后诈骗、黑灰产、‘两卡’等涉案人员,持续营造严打高压态势,坚决遏制案件多发高发。”徐州市公安局反诈中心

辅导员王春雷说。

同时,依托“市反诈中心、县分局、派出所、社区民警”四级预警响应机制,24小时全天候监测预警,持续深挖预警线索,及时发现潜在受害群体,通过“110”以警单形式“点对点”推送至辖区派出所快速落地核查,最大限度避免和挽回群众损失。

3月11日,丰县居民范某受诈骗犯罪嫌疑人“指引”,将银行卡内资金多次转入“安全账户”,丰县公安局刑警大队反诈中心

立即启动响应机制开展工作,民警通过“警银联动”机制会同银行清查范某账号流水,第一时间对涉案账号开展紧急查询、止付工作。20分钟后,成功将被骗资金中的146万元止付在两个涉案银行账户内,随后启动线上返还程序。

今年以来,徐州市电信网络诈骗案件立案数同比下降六成,止付涉案银行卡39万余张,资金预警整体工作质效持续提升,预警对象人数逐步下降,预警后被骗率降至0.3%。

### 整治与化解风险同步

2月26日,根据前期摸排的线索,徐州市公安局治安支队会同睢宁县公安局成功破获1起农村地区赌博案件,涉案赌资30余万元,3名嫌疑人被依法刑事拘留。

徐州市公安局治安支队一大队大队长袁立峰说,徐州公安坚持问题导向,围绕关键环节,深入开展情报研判、案件串并,以零容忍的态度全链条打击“黄赌毒”违法犯罪,铁腕整治社会治安乱点,攻坚化解各类安全隐

患,全面净化社会治安环境。

徐州公安紧紧围绕冬春季社会治安规律特点,深化线索摸排,强化破案举措,精准打击涉毒违法犯罪,采取专案攻坚、情报会战、集群战役等方式,做到“早发现、早预警、早处置”,深挖扩线全力摧毁犯罪团伙。

与此同时,结合“万警入户、平安到家”系列活动,市公安局深入开展“滚动式”大排查、大走访,对群租房、场所行业以及企事业单位等重点领域、重点部位

进行全方位排查,对发现的各类风险隐患及问题困难,进行全面梳理、分类分析、科学施策,及时堵塞安全漏洞。

截至目前,徐州全市公安机关共入户走访家庭62.8万户、单位企业19448家,排查化解各类矛盾纠纷6352起,通过基层消防安全联合执法整治、群租房安全管理“清患安居”、城镇燃气安全打击整治、烟花爆竹“打非治违”等专项行动,整改安全隐患8816处。

# 水环境“落后生”逆袭成“尖子生”

## 丰县水环境改善幅度全省第一



▲丰县复新河沙庄桥国考断面  
▲丰县复新河  
张晓培 摄

近日,现代快报记者从徐州丰县生态环境局获悉,2023年该县4个国考断面均达考核标准,地表水环境质量改善幅度位居全省第一位。而当时间往前推移,丰县水环境相关指标曾连续两年不达标,在全省排名靠后,水环境“落后生”逆袭成“尖子生”,是如何做到的?

近日,记者来到丰县复新河沙庄桥国考断面,这里水清岸绿,碧波荡漾,白鹭纷飞,货船缓缓划破水面,好一幅怡人美景。复新河从南到北贯穿丰县流至南四湖,是丰县防洪、排涝、灌溉的骨干河道。然而在前几年,沙庄桥断面水质一直不达标,全省排名靠后,究竟该怎样治理成为丰县亟待破

解的难题。“我们邀请相关专家‘把脉会诊’,排定了45项水污染治理工程,逐项量身定制方案,去年完成了36项,剩余9项跨年度工程正在继续推进。”丰县生态环境局水生态环境科科长王绍美介绍,治理工程包括污染减排、生态修复、检测监控能力建设、河道保洁、农田退水循环化改造等,一系列专项整治工作在全县迅速铺开。

为抓好源头防控,丰县全面掌握辖区内重点工业污染源,尤其是涉污水排放企业,逐一制定问题清单,实行挂图作战、定点清除。记者在江苏弘德环保科技有限公司采访了解到,这里的各类生产废水均采取“分类收集+分质

预处理+综合预处理+生化处理+深度处理回用”工艺,经厂区污水处理站处理后全部回用不外排,实现清洁生产。

经过系统化治理,2023年度,国考大沙河华山闸断面、复新河沙庄桥断面1-12月份均值达到III类水标准。省考大沙河夹河闸断面、苗城河苗河闸断面水质稳定达标,1个县级集中式饮用水水源地水质达标率达到100%。在江苏省63个县(市、区)地表水环境质量改善幅度中位居第1位。

“水环境治理工作任重道远,后期维护也非常重要。我们将继续找短板、补弱项,全力打好碧水保卫战。”王绍美说。

张晓培 程凯

### 徐州睢宁法院春雷行动见实效

近日,徐州睢宁县人民法院执行局持续开展“春雷行动”集中执行行动,利用凌晨早起、午间错峰、常态化集中执行,对拒不履行义务的被执行人形成持续高压态势。

执行干警做到每案必搜、每户必查,尤其对涉民生案件,综合运用搜查、调查、扣押、拘传、拘留等强制措施,确保专项执行行动取得实效,切实兑现当事人胜诉权益。

一星期以来,睢宁法院执行局累计出动干警82人次,张贴传票56份,打击拒执公告62份,拘传

被执行人28人,执结案件16件,执行到位金额50万余元。

睢宁法院持续开展“春雷行动”专项执行行动,充分体现了集中执行有“速度”,执行举措有“力度”,保障民生有“温度”。下一步,睢宁法院将持续精准发力,持续加大执行力度,创新执行工作举措,集中化解一批涉民生、涉企案件,真正做到为民办事,助力优化营商环境,切实提升人民群众对执行工作的获得感和满意度。

张晓培 徐枫智

### 电力大数据提升政府村污处理效能

“依据大数据分析结果,我们能够对农村污水处理站开展更加精细化的管控,管理水平和质效相比以往有了大幅度的提升。”近日,在国网徐州供电公司、铜山区政府办、水务局等单位参加的政企数据合作座谈会上,铜山区对供电部门利用电力大数据为村污设备开展的能效分析点赞不已。

据悉,随着国家对环境保护和可持续发展的日益重视,农村污水处理问题已成为关注的焦点。国网徐州供电公司积极履行社会责任、践行国企担当,主动与地方政府部门对接,将徐州润铜农村投资发展集团有限公司建设运营的367个污水处理站点作为切入点,多次深入现场开展调研,对污水处理站点用电相关数据开展大

数据分析,定期输出《铜山区村污运行能效分析》。

依据该报告结果,铜山区水务局对污水处理站的运营情况有了更加精准的把控,并且根据需要对设备开展科学调控。合作以来,依靠电力大数据,主动发现污水处理站设备异常29起,污水设备处理能效提升7个百分点,取得了明显的社会效益和经济效益。

下一步,国网徐州供电公司将与铜山区政府开展进一步合作,就铜山区村污处理高效能、处理过程可视化等专题开展更加深入的研究,为协助地方政府科学、合理、有效推行农村污水治理,持续改善农村人居环境,推动可持续发展贡献力量。

张晓培 周岩 李伟豪